

Все верно

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ  
ХАБАРОВСКИЙ КРАЕВОЙ ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

Оц

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ИСТОРИИ

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП

2018-2019 УЧЕБНЫЙ ГОД

11-01

10-11 КЛАССЫ

805

ПЕРВЫЙ ТУР

Максимальная оценка – 100 баллов

Время на подготовку – 130 минут (2 астрономических часа 10 минут)

БЛАНК ОТВЕТОВ

1 тур 55  
II тур 25

Задание 1

1. Европейские конфликты, обозначенные на картах:

№ карты	Союзники России	Противники России	Название конфликта, его даты	Результат для России	
1		Славян-римляне или, кор Готы		победа	заг 1 05 заг 2 15 заг 3 45 заг 4 135 заг 5 30 заг 6 45
2		Швеция, Финляндия Норвегия	Битва при Нарве	Победа	заг 7 30
3	Франция Англия	Османская империя		поражение	
4		Османская империя		победа	

2. Государства:

1		5	
2		6	
3		7	
4		8	

3. Государство-союзник России:

Задание 2

№ фрагмента	Буквенное обозначение иллюстрации	Историческая личность
1	В +	Александр I -
2		
3		
4		
5	Д +	М.В. Ломоносов +
6	Г -	

Задание 3

	Черта характера	Цитата в подтверждение
1	Религиозность +	"По земле идет Бог То отцы наши взыдут нас изведут" +
2	Любовь к просвещению, вещи но родники миста	"Богатство я б отдал за крик перелетки во рти за скрип новгородской телеги +
3	Щирота души, доброта, совестливость	Широки натурой рус- ские - нашей правды идеал + "Не влезает в форму гор накал"
4	Готовность помочь в тр. ситуации	Поэтич. фрагмент в.ч.
5	Незнание своего судьбы законан	"Не влезает в форму узкие гориди. накал" +

6		
7		
8		

**Задание 4**

1. Вывод № 1: Первая мировая и Гр. война в России повлияли на рацион населения в 1923 году ~~зна~~ уменьшилось, котл. молока и мол. продуктов из-за криз. в сельском хоз-ве и голода по сравнению с 1913 годом

И

Вывод № 2: Переход к НЭПу обусловил рост и сельского хоз-ва => граждане стали чаще употреблять мясо и мол. продукты

И

Вывод № 3: И Индустр. коллективизация, массовое раскулачивание привели в 1940 в упадок в сельском хоз-ве и => сократилось употребление мяса, картофеля, молока по ср. с 1930 годом. Также повлияла и Русско-Японская война 1904 года

И

2. Изменение в обычной структуре рациона питания населения:  
Сократилось употр. продуктов крестьянской хозяйства

И



и иллюстрирует нам работу пропаганды, кинохроники СССР по <sup>во время</sup> ~~данному~~ подписанию этого исторического документа. На примере этого события рассматривает работу кинохроники в общественно-политической жизни СССР.

В-первых, отрывок из повести "Бабушкин яр" позволяет нам объективно рассуждать о том, что когда-то заклятые враги стали союзниками и СССР активно осещали (событие) подписание пакта Молотова-Риббентропа.

Во-вторых, пропаганда была действительно продуктивной, так автор говорит о небывалом восторге при просмотре видеоролика.

В-третьих, плакаты стали массовыми явлениями в жизни граждан СССР того времени. Это также указано в тексте.

Мы не можем игнорировать тот факт, что СССР сотрудничал с фашистской Германией. Этот вопрос активно обсуждается и в настоящее время. СССР признал факт наличия пакта о ненападении и секретного приложения к нему только в 1989 году. С одной стороны, именно СССР был самым ~~большим~~ <sup>большим</sup> вкладом в победу над Германией, но с другой стороны, СССР предавал Польшу в сотрудничестве с ней ранее. Такая пропаганда СССР во время войны укрепляла уверенность национал-социализма и показывала Германию в качестве главного союзника. Открывались совместные абсурдные предприятия, создавались образы вооруженки, в это время как страны Антанты пытались бороться за независимость Польши и объявили Германии войну, а именно Франция и Англия. Францию оккупировали в 1940 году, а Англия до наступления США и СССР в войну осталась одна на один с Германией. Многие эксперты полагают, что если бы СССР не подписывал этого договора, а остался бы сильным союзником, то война бы пошла не такой ценой. Кемал дог-у они долгое время засекречены, поэтому трудно прийти к одной позиции по данному вопросу.

Автор (я) заставляет задуматься о бездальности кинохроники на задворки советского человека. Она оказывала влияние на мысли, поведение, привычки людей, как бы неправдоподобно она не казалась.

В заключение я хочу сказать, что пропагандистская кинохроника СССР иногда меняла свою позицию и, еще вчера объявлявшая один идеал, могла сегодня

## ВТОРОЙ ТУР

Максимальная оценка – 25 баллов

Время на подготовку – 50 минут

## Высказывание для сочинения-эссе:

Революция 1917 года не была исторически случайностью, а реализовывала наиболее вероятный потенциал российского общества со всеми его противоречиями, которые накопила Россия к началу XX века"

А.С. Сеньковский

## Сочинение-эссе:

Исторический период 1917–1922 года – это период гражданской войны в России. Протянулась смена государственного строя и радикальные революционные изменения в стране. Многие утверждают, что это был закономерный процесс, но существует и противоположное мнение.

Автор утверждает, что «революция не была исторической случайностью, а реализовывала наиболее вероятный потенциал развития общества». А.С. Сеньковский находит революцию закономерным процессом.

Во-первых, страна пострадала от Первой мировой войны. Николай II верный союзнический обязательства, поддержал Антанту и доблестно окрестную страну в войне.

Во-вторых, складывалась система просторов и пережиточность крестьянского вопроса после отмены крепостного права в 1861 году. Тем к росту революционных рабочих движений: РСДРП, Фадеты, Союз спасения и др. Это и привело к революции 1917 года.

С другой стороны, Россия была втянута в войну, а нарастающие противоречия можно было пресечь, прикинув во внимание экономический падение в стране.

Я полностью разделяю точку зрения автора. Я считаю, что вехой на переупорядочение рабочих масс было учение. Я предполагаю, что голод, эпидемия тифа, японско-русская война, отсталость промышленности в России по сравнению с западными странами и повлияли на социальные настроения в Российской империи начала XX века.

2	1943-44	Потеряна инициатива немецкие прецедент-во, после Сталинградской битвы
3	1940	Готовилось наступление на Францию не через Бельгию, а через Арденнский лес - считавшийся непроходимой преградой.

**Задание 7. Работа на тему "Роль кинохроники в общественно-политической жизни СССР"**

Потомшарные режимы активно используют пропаганду в целях навязывания ценностей социализма гражданам. После установления коммунизма в СССР в 1917 году начинается гражданская война и проводится политика "военного коммунизма". В 1924 году после смерти В.И. Ленина управление страной переходит в руки наркома по делам национальностей И.В. Сталина. В Германии в 1933 году к власти приходит Адольф Гитлер и партия НСДАП. "Золотен Маховик перрессий" пропаганда в 2-ух рассматриваемых государствах работает успешно. В 1939 году между Германией и СССР подписан пакт Молотова - Риббентропа, который отрицал до конца 1930-ых годов. По его секретному приложению, СССР и Германия разделили Польшу на оккупационные зоны и стали на себя договорные обязательства, совместно разрабатывать вооружения и строить совместные предприятия. Этот текст

их отрицать. Люди могли жить  
в условиях / проникнуть в. Это Ученый это  
в общественных целях и использовала правитель  
коммунистическая партия СССР.

30

В заключение я хочу сказать, что существовали противоречия в обществе, а проблема сохраняет свою актуальность и в настоящее время. Революция, действительно была спровоцирована объективными причинами и процесс уничтожения "России, которую мы потеряли" был запущен задолго до 1917 года.

25